
 

Referat fra møte i Erdal menighetsråd 
Dato: 16.06.20 

kl.:18-20+ 

Møtested: Erdalsneset 1 

 

Til stede: Lars Hana, Anne May-Britt Hauken, Jack Hermund Birkenes, Gerd Olaug 
Vikesland, Marianne Wang Færestrand, sokneprest Astrid Marie Haugland, Steinar 
Haugen. 
Forfall: Harald Forland og Kari Flåten 
 
 
 

 

Åpning og god bevertning av  
Anne May-Britt Hauken 
 
– Godkjenning av innkalling 

– Godkjenning av saksliste 

 

Saksnr. Innhold Sakspapirer Ansvarlig 

 ORIENTERINGSSAKER: 
Hva har skjedd i menigheten siden sist? 
Feiring av pinsen: Det har vært en spesiell tid for alle de siste 
månedene, og ikke mulighet til å treffes fysisk som vi er vante til. 
Det kan være vanskelig å orientere seg på nettet om hvordan 
man finner de rette gudstjenestene. All informasjonen kommer 
ikke opp ved første tastetrykk. Man må lete/trykke seg videre.  
Det ble lagt merke til t det ikke var brukt noen av pinsesalmene 
på gudstjenestene på nettet. Dette er kanskje en konsekvens av 
at man har mindre tid til rådighet. Kanskje løsningen kan være å 
bare synge noen av versene på pinsesalmene, så får man mer en 
følelse av hvilken høytid man feirer.  
Det er også kommet kommentarer på at gudstjenestene 1. og 2. 
pinsedag var identisk like. Til tross for at de var bra gjennomført, 
er det litt dumt for de som er med på samme gudstjenesten 2 
ganger, og får høre den samme prekenen to dager på rad.  
Hva er planlagt fremover? Alle prøver etter beste evne, og etter 
de retningslinjer som gjelder i tiden, å komme til en så mest 
mulig normal hverdag som mulig. 
Vedtak: Lederen av Erdal menighetsråd har på vegne av 
medlemmene i rådet, gitt full tillit til at de ansatte selv kan ta 
ansvar for hvordan de ønsker å starte opp igjen. Vi har tatt det 
ansvaret vi har, og altså bestemt at de ansatte gjør det på sin 
egen måte. De trenger ikke å rådføre seg med menighetsrådet i 
enhver sak. De ansatte kan jobben sin, og vet hvordan de på best 
mulig måte kan utføre den. Det er selvsagt viktig at det tas 
hensyn til bransjestandarden innenfor kirken og de retningslinjer 
som gjelder her. I tillegg må de følge de rådene som er kommet 
fra sentralt hold.  

 Lars Hana 

29/2020 Godkjenning av referat fra nettmøte 5.mai 20 
Vedtak: Referatet godkjennes 

  



 

30/2020 Referat fra møte i diakoniutvalget DU 28.05.20 
Det er ansatt en ny diakon, Trude Munkvold. Hun vil ha 
hovedansvar for Erdal.  
 
Trude Hovi leder diakoniutvalget.  Det er flott at ting begynner å 
fungere bra på diakonisiden.  
 
Hver torsdag, t.o.m. uke 27, kl. 14-16, vil Trude Munkvold være å 
treffe på kirkebenken utenfor Erdal. Her kan folk komme å ta en 
prat med henne om det de ønsker., og få seg en kopp kaffe. 
Menighetsrådet synes dette er et flott tiltak, men de skulle 
synliggjort seg mer og vist hvem de er. Kanskje et skilt som 
tydelig markerer hvem de er og hvorfor de sitter der. Det kan 
også være en ide å finne en benk som er synlig for alle. 
 
Vedtak: Referatet fra diakoniutvalget tas til etterretning.  

 Lars Hana 

 
31/2020 

 
Uttalelsene om stilling ungdomsarbeider 40% 
Vedtak: Menighetsrådet mener det er meget viktig å beholde 
disse ressursene i ungdomsarbeidet. Det bør ikke stilles for 
strenge kompetansekrav til stillingen. I stedet bør det legges vekt 
på personlige egenskaper, kjennskap til øyen og ungdommene 
som bor her. I tillegg er det selvsagt viktig med et godt 
engasjement hos den personen som ansettes.  

  

09/2020 Etiske retningslinjer for menighetsrådet: Askøy kirkelige fellesråd 
har i møte 26.09.20 vedtatt etiske retningslinjer. Disse kan 
tilpasses menighetsrådets arbeid. Avsnittet som omhandler 
ansattforhold blir ikke gjeldende for menighetsrådet. Det er viktig 
at medlemmenes taushetsplikt blir omtalt i de etiske 
retningslinjene. Tre av medlemmene i menighetsrådet har gått 
gjennom disse retningslinjene og har tilpasset de til vårt 
menighetsråd. 
Vedtak: 
Se vedlegg på siste side for etiske retningslinjer for Erdal 
menighetsråd.  

Vedlegg 
«Forslag til 
etiske 
retnings- 
linjer for 
Erdal 
menighets- 
råd, se 
nederst i 
referatet. 
 

AnneMay 
H., Gerd 
Olaug V, 
Steinar H.  

32/2020  
Oppsummering etter årsmøtet: Erdal menighet avholdt årsmøte 
14.06,20. Det var stor oppslutning i år, 2 deltakere. Lars Hana le-
det møtet, og hadde laget en flott PowerPoint presentasjon som 
gjorde det både interessant og enkelt å følge med i årsmel-
dingen. Honnør til Lars Hana for dette! Det var hyggelig at prost 
Jan Tommy Fosse var til stede under møtet. Det var et godt enga-
sjement i salen, og flere av deltakerne kom med gode innspill. 
 
Menighetsrådet er enige om at det var et godt årsmøte (se eget 
referat), og under møte 16.6.20 diskuterte vi oppfølgning av sa-
ker som var oppe på møtet. 
 
 
 
 
 
 

 Lars Hana 



 

 
Bl.a. ble følgende saker tatt opp; 

Ettermiddagsgudstjenester  
Det var ønskelig å endre navnet på tilrettelagte 
gudstjenester til ettermiddagsgudstjenester. Med dette 
inkluderer man alle, men enkeltgrupper blir spesielt 
invitert.  
Det er ønske om 5 slike gudstjenester i året, 3 ganger om våren. 
Gjerne med kort intervall. Neste denne type gudstjeneste er 13. 
september. 
Ungdomsarbeidet 
Dette fungerer meget bra her på Askøy. Ungdommene tar an-
svar, de arrangerer og gjennomfører mange gode ting som er 
inkluderende, og skaper et flott samhold. 
Samarbeid med Herdla menighet om friluftsgudstjeneste 
Det hadde vært svært ønskelig å få dette til. Menighetene kan 
dele på forberedelsene slik at ikke alt faller på Herdla.  Menig-
hetsrådet ber sokneprestene følge opp dette.  
Herdla menighet har planlagt en familiegudstjeneste på Herdla 
fort 6.september i forbindelse med Herdladagen. 
Nyhetsbrev/utsending på sms 
Menighetsrådet mener det er viktig å nå ut til medlemmene med 
informasjon om hva som skjer i menigheten. Det hadde vært 
flott om arbeidet med nyhetsbrev og informasjon ble videreut-
viklet og realisert.  
Musikkcafe  
Dette er et populært arrangement i kirken. Lars Hana undersøker 
om det er datoer som kan være aktuelle for å arrangere dette. 
   

33/2020 Fellesrådssaker: 
Fellesrådet hadde møte 11.06.20. Representanten fra 
menighetsrådet på Erdal, Anne May-Britt Hauken, måtte melde 
forfall til møtet, og kan derfor ikke gi referat. Hun vil komme 
tilbake til dette på neste menighetsrådsmøte i september når 
skriftlig referat fra møtet referat foreligger.    
  

 Anne 
May-Britt 
Hauken 

34/2020 Møteplan for høsten: 
Vedtak: Menighetsrådet på Erdal er blitt enige om å ha tre 
møter den kommende høsten. Datoene er satt til 15.09.20, 
20.10.20 og 17.11.20 

  

 DIVERSE INFORMASJON 
- Like før speideren på Erdal ble nedlagt i 2017 fikk de 

et tilskudd på 10 000 kr til arbeidet sitt av 
Menighetsrådet. Da disse pengene ikke kom til 
nytte, ble de tilbakeført.  

- Vedtak: Vi vil se det an utover våren hvor disse 
midlene kan komme til nytte. 

 Jack 
Birkenes 

 

 

Lars Hana, leder 
Marianne Wang Færestrand, referent 



 

 
 
 

Etiske retningslinjer for Erdal menighetsråd. 
 

Erdal menighetsråds etiske retningslinjer er forankret i de lover og forskrifter som 

gjelder for menighetsrådenes - og vårt menighetsråds virksomhet, samt kirkens 

verdigrunnlag. Videre vil Forvaltningslov og Offentlighetslov med forskrifter være 

viktige kilder for virksomhetens saksbehandling og forvaltning.  

 

Erdal menighetsråd forvalter offentlige midler på vegne av menighetens 

medlemmer, og søker å bidra til at disse ressursene ivaretas på en hensiktsmessig og 

rasjonell måte. Vi skal ikke bruke menighetens eiendeler privat, eller tilegne oss 

personlige fordeler av menighetens ressurser.  

 

Menighetsrådet og menighetens ansatte og blir ofte utfordret til å ta stilling i etiske 

spørsmål. Våre etiske retningslinjer skal bevisstgjøre og oppfordre til etisk 

refleksjon blant menighetsrådets medlemmer. Retningslinjene skal legge til rette for 

en tillitsskapende forvaltning, som bygger på en høy etisk standard.  

 

Erdal menighetsråd skal arbeide for å oppnå tillit og fortrolighet hos våre 

medlemmer, brukere og samarbeidspartnere. For å holde tilliten og fortroligheten 

ved like, må vi sikre at vår atferd er i samsvar med de verdiene vi står for. De etiske 

retningslinjene skal gi støtte ved utførelsen av både oppgaver og i forhold til 

beslutninger som skal tas. Dersom noe er uklart, skal råd og veiledning søkes hos 

nærmeste leder. 

 

Erdal menighetsråd er underlagt forvaltningslovens habilitetsregler. Formålet med 

etiske retningslinjer er å unngå at menighetsrådets medlemmer blander private 

økonomiske interesser med sine verv i rådet. Målet med de etiske retningslinjene er 

å unngå enhver form for korrupsjon eller mistanke om korrupsjon. For å unngå at 

korrupsjon oppstår, og dermed at kirkens omdømme svekkes, bør det være en kultur 

av åpenhet knyttet til hvilke roller enkeltpersoner har.  

 

Medlemmene i menighetsrådet har taushetsplikt i forhold til som gjelder personlig, 

privat og konfidensiell informasjon som man har fått kjennskap til som medlem av 

menighetsrådet.  

 

 
 
 


